

## СОЧИ – ЦВЕТУЩИЙ ГОРОД-САД



***Пробуждение планеты после зимней спячки знаменуется цветением деревьев, цветов. Цветы – символ пробуждения, обновления, надежды, тех явлений, которые едины для всех стран мира. Цветы – символ дружбы, любви, мира, удовольствия и подарок, дарящий улыбку и удовольствие всем.***

### **Идея:**

Создание уникального облика города, тематических цветочных локаций по всему побережью. Трансляция различных исторических сведений через зрительные образы.

Пример реализации идеи – Dubai Miracle Garden (“Сад чудес” в Дубаи). Сад чудес действительно творит чудеса: здесь из самых простых цветов создают необычные ландшафтные фигуры. На территории в 7 гектаров можно увидеть десятки различных композиций, в которых задействованы в среднем около 100 миллионов цветов. Тут растут перевернутые дома, водопады из цветов, как-будто сами собой заросшие цветами раритетные автомобили, цветочные часы, скульптуры и невероятной формы клумбы.

Другой пример: город Лос-Анджелес в Калифорнии – город, который известен во всем мире своим блеском и гламуром, но он также имеет богатую историю и уникальную культуру. В нём произрастает множество экзотических деревьев, которые и ночью освещаются неоновыми огнями, подчеркивая великолепие природы. Город окружен горами, которые создают потрясающий фон для городского пейзажа.

А теперь вернёмся в Сочи. Одной из самых примечательных особенностей Сочи является его география. Город также окружен фоном гор, а прибрежный субтропический климат имеет благоприятные условия для круглогодичного цветения.

Атмосфера в Сочи уникальна и разнообразна, в ней смешались культуры и стили жизни. Город известен своим спокойным отношением к жизни и солнечной погодой.

Кроме того, исследуя историческую составляющую города, мы находим пласт древнейшей истории, относящейся к древней славянской истории и культуре, которую тщательно уничтожали в своё время и стирали из истории. Однако населявшие данную территорию народы сохранили эту историю в своём эпосе.

Создание природного культурного центра нашей страны уже само по себе уникально. А если через эти же природные образы привлечь ещё больший интерес к нашему городу, это позволит через воссоздание истории восстановить в знаниях людей утерянное прошлое. Это однозначно сплотит нашу страну, восстановит наш уникальный культурный код, возродит гордость за страну, свою историю, свои

города с их культурным слоем. Нам поистине есть чем гордиться, и цветущий город-сад – это послание всему миру о важности природы и красоты для благополучия и развития человечества!

### **Цель:**

развитие сочинской курортной агломерации как курорта-экополиса мирового уровня, возвращение городу облика и ресурсов всероссийской здравницы. Это фактор дополнительного привлечения туристического потока, создание привлекательной городской среды.

В то же время, основной целью является формирование культурного кода города, возрождение познавательных исторических фактов страны, выявление и освещение информации, способной возродить дух единства нашей общей Родины.

Это возможно реализовать через тематическое оформление различных цветочных локаций. Проект имеет целью не только дендрологическое формирование облика города, но и культурно-просветительное.

Формирование целевых идеологий, направленных на благое развитие, создает платформу для ретрансляции данных идей во все регионы России, учитывая регулярный всесезонный туристических поток.

### **Этапы развития:**

- Определение в стратегическом плане развития города ландшафтного преобразования города
- Исследование и выявление исторических знаний, синхронизация этих знаний в эпохах разных народностей нашей страны с целью показать единство
- Разработка тематических зон территории
- Репатриация, интродукция и подбор перспективных для введения в регион видов растительного мира (примеры: Жакаранда (сиреневая, красная), бугенвиллия, пираканта, магнолия “Джени”/Magnolia “Genie”, тюльпановое дерево, цеанотус, мюленбергия, розы Раубриттен, Пьер де Ронсар, Ред Пиано, скумпия, родохитон).

Кроме того, в настоящее время Федеральное государственное бюджетное учреждение «Дом народов России» разрабатывает идею “Дерева наций”. Эту идею возможно реализовать в виде целого парка, прогулочной аллеи, где будут высажены различные деревья, выбранные для этого представителями различных национальностей. Если заглянуть в древние исторические факты, мы видим, что в каждом народе были священные деревья. И такой ценностью они наделялись по вполне объяснимым причинам. Освещение этой информации позволит культурно обогатиться каждому, прогуливающемуся по данной аллее, и сформирует гордость за свои исторические корни. Символизм объединения этих деревьев в единый природный пласт покажет единство и значимость всех этих народов для нашей страны.

В заключение можно сказать, что Сочи – это особенный город для жителей нашей страны – и поколения, взращенного на черноморских курортах, на советских фильмах, снимавшихся на юге страны (увидев эти места из фильмов вживую, неосознанно погружаешься в своё детство, а это, как известно, особенное чувство), и для современного поколения, которое стало свидетелем грандиозного преобразования города в период подготовки к Олимпиаде и продолжающего развитие после. Мы видим снова интерес кинематографа к нашему региону – уже не один современный российский фильм показал красоту наших мест. Вдобавок, от богатой истории Сочи до уникальной атмосферы и разнообразных особенностей – это город, который стоит посетить. И в наших силах сделать город образцовым, интересным, важным культурным и историческим центром, который хочется видеть снова и снова!